

Jurnal Regal

10 MAI 2013 – 10 MAI 2014



Ioan-Luca Vlad



21 mai 2013

SALA REGILOR DIN PALATUL ELISABETA. Alteța Sa Regală Principele Radu al României a deschis seria acțiunilor publice din Anul Regal 2013–2014 primind un grup de tineri muzicieni participanți la Festivalul Internațional de Muzică EUROPAfest ce a avut loc la București în perioada 9–25 mai 2013. Festivalul, aflat din 2005 sub Înaltul Patronaj al Altețelor Lor Regale Principesei Moștenitoare și Principelui Radu, a ajuns în 2013 la a douăzecea ediție. Cunoscut în trecut sub numele de „Jeunesses Musicales“, evenimentul organizat de domnul Luigi Gageos se poate mândri cu participarea muzi-

cienilor tineri de pe întreg globul, reprezentând cele mai diverse stiluri muzicale, printre care muzică clasică, pop, jazz și blues. Membrii delegației, care veneau din Statele Unite, Elveția, Spania și Uruguay, le-au oferit celor prezenți un mic concert. Sub mottoul *It's all about live quality music*, ediția cu numărul 20 a EUROPAfest s-a desfășurat la București și la Sibiu cu săli pline ochi, cu masterclassuri și workshopuri susținute de marile nume ale muzicii românești și internaționale.

23 mai 2013

SUFRAGERIA MARE, PALATUL ELISABETA. Altețele Lor Regale Principesa Moștenitoare și Principele Radu au oferit, în numele Majestății Sale Regelui, un dineu oficial în onoarea Academiei pentru Diplomație Culturală din Berlin. Dineul a fost oferit cu ocazia prezenței la București a treizeci de personalități politice și sociale din Franța, Germania, Austria, Belgia, Egipt, India, Israel și Basarabia, precum și a foștilor președinți ai următoarelor state: România, Bulgaria, Albania și Republica Moldova. Au mai participat Președintele Academiei Române și al Academiei de Științe a Moldovei. Evenimentul care i-a reunit, sub președinția profesorului Emil Constantinescu, a fost forumul cu tema „Levantul, leagănul diplomației culturale“. În colaborare cu Parlamentul și Guvernul României, cu Institutul Cultural Român, Universitatea din București și Fundația Română pentru Democrație, forumul a inclus dezbateri și prelegeri despre tradițiile, prezentul și perspectivele diplomației culturale în zona Europei extinse, având „centrul de greutate“ în Mediterana. Rezumatele prezentărilor și datele despre participanți au fost reunite într-o broșură a Fundației Române pentru Democrație. Prin Centrul de Studii privind Diplomația Culturală, Academia oferă programe de licență, masterat și doctorat în acest domeniu, dar și oportunități de învățare la distanță și certificate de dezvoltare profesională, atât pentru mediul guvernamental, cât și pentru cel economic.







25–26 mai 2013

BELGRAD. În perioada 25–26 mai, Princesesa Moștenitoare și Princele Radu s-au aflat în Serbia pentru a reprezenta Casa Regală a României la Funeraliile de Stat organizate de Președinția Serbiei, Guvernul sârb, Patriarhia Ortodoxă a Serbiei și de Casa Regală a Serbiei și Iugoslaviei, cu ocazia repatrierii osemintelor Regelui Petru al II-lea, Reginei Alexandra și Reginei Maria ai Iugoslaviei, precum și ale Principelui Andrei al Iugoslaviei.

Cu ocazia vizitei, Cuplul Princiar român a participat la un dineu oferit de Familia Regală a Serbiei la Palatul Alb din Belgrad, alături de Majestățile Lor Regele Constantin al II-lea și Regina Ana-Maria ai elenilor, Regele Simeon al II-lea și Regina Margareta ai bulgarilor, precum și de membri ai altor Case Regale și Imperiale.

Duminică, 26 mai, au avut loc Funeraliile de Stat la Catedrala Sfântul Gheorghe din Oplenac, unde se află Necropola Regală a Serbiei, precum și un prânz de pomenire la Palatul Regal din Belgrad. La Funeraliile de Stat au luat parte și au ținut cuvântări Președintele și Prim-Ministrul ai Serbiei, precum și Patriarhul Bisericii Ortodoxe al Serbiei. Alături de Familia Regală, s-a aflat și Excelența Sa domnul Daniel Banu, ambasadorul României la Belgrad. Printre personalitățile internaționale prezente, mai pot fi menționați domnul Vuk Jeremic, Președinte al Adunării Generale a Națiunilor Unite, domnul Panos Panayatopoulos, Ministrul Apărării din Grecia, precum și Ambasadorii Regatului Unit și ai Regatului Danemarcei la Belgrad. Cu ocazia ceremoniei, au fost prezentate Simbolurile Regale ale Serbiei, respectiv Coroana Regelui Petru I, sceptrul și globul, dar și sabia de diamant a Regelui Alexandru I, care au fost puse pe sicriul Regelui Petru al II-lea.

